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Свет је створио Исус Христос, Син Божији, као што 
је речено: „Јер Њиме би саздано све, што је на небесима 
и што је на земљи, што је видљиво и што је невидљиво, 
били престоли или господства, или началства или 
власти: све је Њиме и за Њега саздано. И Он је пре 
свега, и све у Њему постоји (Кол 1, 16–17).“ 
Испоставља се да свет није створен само ради нас. 
Иако разумемо да нас је Бог створио да бисмо живели у 
овом свету, све је створено Њиме и за Њега. Он, Син 
Божији, јесте истински смисао историје, у Њему 
смисао налази сваки човек. Ако хоћете, Он је наш 
једини могући одговор Богу и Он је глас Божији, 
управљен ка свакоме од нас. 

Људи су у грехопаду изгубили богоподобије, али у 
Христу сваки од нас има могућност да га васпостави.

Сетимо се родослова Исуса Христа, који се налази у 
Јеванђељу по Матеју. Тамо се наводе и имена неких 
грешних жена, али би требало да се сетимо да је Исус 
Христос, као што је познато, „дошао у свет да 
грешнике спасе, а не праведнике“ (в. Мт 1, 1–17), а што 
непосредно следи и из Његовог сопственог родослова.

Коментатори родослова обраћају на то посебну 
пажњу. Свети Јован Златоусти пита: „Између осталог, 
требало би истражити и због чега је Јеванђелиста, 
водећи родослов по мушкој линији, поменуо и 
неколико жена. Осим тога, ако је то сматрао за 
потребно, зашто није набројао све жене, него је, 
прећутавши о славним и хвале достојним као што су 
Сара, Ревека и њима сличне, поменуо само оне које су 
познате по својим пороцима, на пример, блудницу 
(Рава) или прељубницу и иноплеменицу (Тамара), или 
странкињу (Рута)? Управо тако је поменуо Уријину 
жену, Тамару, Раву и Руту, међу којима је ова последња 
била странкиња, друга је била блудница, трећа је била 
у вези са свекром и то не према закону брака, него 
преотимањем ложнице. Што се тиче Уријине жене, о 

њој свако зна због њеног необичног поступка. 
Јеванђелиста је, међутим, изостављајући све остале, у 
родослову поменуо само ове жене. Ако је већ било 
потребно помињати жене, требало је да помене све, а 
ако не све, а оно бар ону неколицину која се 
прославилиа својим врлинама, а не пороцима. Видите 
ли, колико нам је пажње потребно већ на самом 
почетку Јеванђеља, иако се некима чини да је овај 
почетак јаснији од свега, па чак и сувишан, будући да 
представља само набрајање имена?“

Одговарајући на ово питање о Сину Божијем и 
Сину Дјеве, Свети Златоуст каже: „Христу се треба 
дивити не само због тога што је на Себе примио Тело и 
постао Човек, него и зато што је порочне људе 
удостојио да буду Његови рођаци, нимало се не 
гнушајући наших порока. Тако је од самог Свог рођења 
показао да се не гнуша ничег нашег, поучивши нас 
тиме да не би требало да се стидимо рђавих особина 
својих предака, него да, уместо тога, тражимо само 
једно – врлину. Чак и ако потиче од иноплеменика, чак 
и ако се роди од блуднице или неке друге грешнице, 
врлински човек неће због тога претрпети никакву 
штету. Ако ни самог блудника, ако се промени, не 
скрнави његов пређашњи живот, онда утолико пре 
врлинског човека, уколико потиче од блуднице или 
прељубника, неће скрнавити порочност његових 
родитеља... 

Ово нам показује да се не треба хвалити својим 
родом (пореклом), него се трудити да имамо своје 
заслуге. Притом жели да покаже и то да су сви, па и 
сами праоци, криви за грехе. Показало се да је 
патријарх, по којем је своје име добио васцели јудејски 
народ, починио не тако безначајне грехе: Тамара га је 
разобличила због блуда. Давиду се, од жене 
прељубнице, родио Соломон. Ако ни ови велики људи 
нису испунили закон, онда то утолико пре нису 
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РАСПОРЕД БОГОСЛУЖЕЊА

Радним даном: Јутарње - 07:30 
  Вечерње - 18:00 (петком у наставку Акатист Богородици)
Суботом: Света Литургија - 08:00
   Вечерње - 18:00
Недељом:  Јутарње - 08:00
  Света Литургија – 09:00 (и празником са црвеним словом)

hramsvetogsavekraljevo 036 314 033

Извод из књиге: 
Баћушка Олег Стењајев, 

Како се спасавати у доба Апокалипсе, 
Православна мисионарска школа при 

Храму Светог Александра Невског, Београд 2021, стр. 47– 48

учинили они, који су били нижи од њих. Ако пак, нису 
испунили закон, онда су сви сагрешили, и Христов 
долазак је био неопходан“.

 На тај начин се умањује непремостивост између 
светих и грешника. Бог за Своје циљеве може да 
искористи и да у Свој план упише сваког човека и сваку 
жену.


